



市创建办督查社区、城中村等

社区不止风光好 处处劲吹文明风

□晚报记者 彭慧 文/图

本报讯 社区是城市文明创建的“细胞”，社区文明创建工作做好了，就是巩固了最大的创建基础，因此它也是实地测评成绩高下的决定性砝码。为此，7月6日下午，市创建办实地考察组对中心城区的社区、城中村、高校、单位等进行专项督查，仔细查看了小区环境、垃圾清运、基础设施配套、志愿者服务、居民道德文化宣传建设等情况，对先进社区文明创建成果予以肯定，对相对滞后的社区提出改进意见，强调社区要尽量多开展文化活动，推进精神文明建设，提升居民文明素养。

文明社区洋溢着“文化范儿”

社区的“创城”宣传，有着润物细无声的效果。考察组一行首站冒雨来到文昌大道幸福花开小区，平整的沥青路、洁净的方砖小路映入眼帘；小路两旁的绿树红花相映成趣，每盏路灯的灯柱上都雕刻着老子的《道德经》，做成古典中国结形象的公益广告牌穿插在楼宇之间（图一）；“爱国 敬业 诚信 友善”“勤善在手福寿缠身”等数十幅以社会主义核心价值观为主题的公益广告（图二）铺满墙面，画面中带有“中国范儿”的剪纸、瓷娃娃等形象栩栩如生，让人感受到一股扑面而来的文明新风；休闲绿色长廊摇身“变成”党史长廊，以图文并茂的形式，为群众学习党史提供阵地和平台（图三）；虽然下着雨，大妈们依然在小区大门口步履轻快地跳着广场舞。

川汇区小桥办事处建东社区曾是一个基础薄弱、条件落后的涉农社区，通过全民一心、多方协助，这里已“蜕变”成为川汇区文明社区：社区路面硬化了，街道绿了，路灯亮了，社区品位大大提高了。按照创建省级文明城市评选标准，建东社区通过文化注入、教育渗透，在一街两旁绘制了文化墙，硬件设施逐渐完善，软实力愈发雄厚，成为中心城区各社区学习的楷模。走在社区内，处处是繁华热闹、团结和睦的和谐场景。

通过实地走访，考察组对多个社区的硬件设施和“创城”工作予以了肯定和赞赏，建议社区应不断完善细节末节，推进精神文明建设宣传工作，开展“邻里守望”“邻里互助”“社区文化节”等形式多样的志愿者服务活动，推动文明社区建设，提高人们的文明素养，让社区居民共享文明成果。

道德讲堂进高校
周口师范学院两层楼的至善会堂，可容纳观众2000余人。当日，这里的舞台上灯光闪耀，一场中原文化大舞台的文艺汇演正在紧张有序地彩排之中。

周口师范学院相关负责人介绍，每周至善会堂都会举办丰富多彩的文艺活动，受众群体从最初的全校师生，到如今的全体市民，他们空闲之余都能欣赏到高水准精神文化盛宴。

据了解，至善会堂面向社会开放以来，除时常邀请知名专家学者做演讲和学术报告，还举办一系列道德讲堂、诚信校园行、大学生思想道德教育讲堂等活动，同时不定期播放红色电影，广泛开展爱国主义教育等。

考察组表示，创建省级文明城市工作已进入冲刺阶段，高校会堂也是开展文化道德讲堂的前沿阵地，要发挥引领作用，通过多种途径加强宣传、动员和巩固，提高全体师生对创建省级文明城市工作重要性的认识，同时对该校文明创建氛围的宣传营造、师生知晓率的提高、收集文明创建信息等方面提出了建议。

人人争当文明市民

据了解，按照省级文明城市文明程度指数测评体系要求，居民小区要路面硬化、平整，生活垃圾定点投放、定时清运，垃圾箱(桶)完好、整洁；楼宇门牌号完整，楼道无堵塞、占用，墙面干净无破损，照明灯完好；城中村垃圾应清运及时，无乱涂乱画、违章乱搭乱建，村内道路硬化平整无坑洼，社会主义核心价值观和文明城市宣传氛围浓厚等。

当日下午，在先后实地察看了幸福花开、建业未来城、景园盛世华都、万达熙龙湾等小区，小桥办事处建东社区，周口师范学院，越调剧团等一批社区、城中村、高校、单位后，考察组要求，社区和城中村要广泛开展省级文明城市创建宣传活动，在社区公共场所和显著位置张贴市民文明公约；开放宣传橱窗，解读新政策、新要求，传播党和政府的好声音；多开展以社会主义荣辱观、公民基本道德规范、社会公德、家庭美德、个人品德、诚信道德、文明礼仪等为主要内容的宣传、讲座活动，吸引广大市民广泛参与，促使他们在参与过程中，体验文明、弘扬文明，养成文明习惯，争当文明市民，营造城市文明人人有责、人人管理的良性互动。



图一



图二



图三

“残疾”广告牌有点煞风景

7月7日下午，周口中心城区沙颍河八一大道桥北侧引桥两侧新安装的广告牌上，创建省级文明城市宣传标语中的字残缺不全，让人很难读懂。

晚报记者 朱海龙 摄



一条道路 两种“风景”

7月7日11时30分许，周口中心城区沙颍河中州大道桥桥南与桥北的道路交通秩序完全不同。大桥以北的中州大道上行人、非机动车、机动车混行在一起，交通秩序混乱不堪。而大桥以南的中州大道上行人、非机动车、机动车各行其道，交通秩序井井有条。

晚报记者 朱海龙 摄



曝光台